

в „НИШАВА“ издава седмично.

Годишен абонаментъ 250 лева,  
За странство 6 лева.Абонамента започва отъ 1 число  
всѣки мѣсецъ и въ гредѣлата.  
ОБЯВЛЕНИЯ И РЕКЛАМИТърговски, частни, свадбени  
и пр. по споразумѣние.Приставски на III и IV стр.  
по 6 ст. на дума—двукратно.

# НИШАВА

СЕДМИЧЕНЪ НЕЗАВИСИМЪ ВѢСТНИКЪ.

РЕДАКТОРЪ: М. ХАДЖИЕВЪ.

Всичко що се отнася до в-ка:  
ржкописи, писма, пари и пр.  
да се адресиратъ до редакция  
в „НИШАВА“—Царибродъ.

Ржкописи не се връщатъ

Неплатени писма не се приематъ

Единъ брой 5 стот.

**Съ пощата на 8 т.  
м. отъ  
гара Костинъ бродъ до га-  
ра Драгоманъ****Изгубена** е шуба, опенджакъ  
мѣжду гара София и  
Царибродъ. Опенджака е отъ чер-  
но домашно бало съ ржкави и го-  
лѣма яка подлатена съ червенъ  
хастаръ. Понеже прѣдиолагаме да  
е сваленъ на нѣкоя станция на-  
бързо и не умишлено, то се умо-  
лява, този който го намѣри да го  
изпрати въ редакцията ни или съ-  
обща, гдѣто ще получи **10 лева**  
възнаграждение.Явявамъ на почитаемитъ  
Г. г. граждани, че ако пе-  
катъ да намѣратъ винаги  
хубаво и често овчо КВА-  
СЕНО МЛЪКО—к. гр.—40  
ст. и ПРЪСНО СИРЕНЕ—  
к. кр.—1'20 л. нека зап-  
вѣлатъ въ гостилница „ХАР-  
БИНЪ“, Ц. бродъ.

Съ почитъ: Тодоръ Филиповъ 1—4

**Г-да Кметове, внимавайте.**Имаме готови образци  
№ 1—7 които се искатъ съ  
заповѣдъ по 25-<sup>о</sup> полково  
военно окръжие, № 32 м. г.Сжшо тайнитъ съобщени  
ва запаснитъ войници, ко-  
нетъ, колата и свид. обр. № 3  
за новобранцитъ.

Отъ печатницата—Царибродъ.

**За всички.**Плика и бланки, визитни, голежи и  
свадбени карти, ПАПКИ за частни търговци,  
общински и дѣжзвни учрѣждения**За градскитъ и селски общини**  
Имаме всички дѣловодни и счетоводни  
жиги, както и книга за **Запаснитъ**  
долни чинове обр. № 12. Отъ печатница.**Отъ кога начева старостята на челоуѣка.**Старческата възраст се начева  
на едно съ унаването и постепе-  
ното угасване на производителнитъ  
сили. Както зрѣлата възраст чes-  
то се раздѣля на двѣ половини, на  
врѣмено начинающата се и на гъл-  
ната на врѣме възраст, така сж-  
що и въ старческата възраст се  
различаватъ периоди на старостя-  
та и мършавостята. Тази възраст  
за женитъ настѣпва по рано отъ  
колкото за мъжетъ.Общия характеръ на тази въ-  
зраст се заключава въ промѣната  
на отношението на периферическия  
животъ къмъ централния. Мѣжду  
това, когато юношата се отлича-  
ва съ твърдѣ голѣма подвижностъ,  
а зрѣлостята съ равновѣсие мѣжду  
всички сили; старческия възраст  
се отличава по най силно развитие  
на централния животъ противъ пе-  
риферическия—на крайщата. Този  
общъ характеръ ясно се показва  
въ тѣлесния животъ. Органигъ за  
възприемането вънкашния миръ  
ставатъ по слаби тѣй напримѣръ;  
зжбатъ се тронатъ и изпадатъ;  
мускулитъ ставатъ по тинки и по  
слаби, търпението въ напращенито  
се намалява; тѣлеснитъ движе-  
ния скоро се уморяватъ; потребно-  
стята за сънгъ става по необходи-  
ма и се явява по често; появява  
се наклоностъ къмъ удобства и  
къмъ спокойствие; силата му ко-  
ято се възпротивява на вънкаш-  
нитъ впечатления, се намалява; кли-  
мата става до най висока степенъ  
чувствителенъ за стареца, той не  
може да издържа на нормалнитъ  
условия на климата; привичкитъ,  
които сж придобити въ живота му  
ставатъ необходима потребностъ;  
тѣлесната пѣргавина почва малко  
по-малко да изчезнова и отсѣпва  
мѣстото си на нѣкаква си мърша-  
востъ и вътрешния животъ съот-вѣтствува на тѣзи промѣни. Свѣр-  
зкитъ, които сж свързвали чело-  
уѣка съ вънкашния свѣтъ падатъ  
една слѣдъ друга, края на насла-  
жденията става по ограниченъ и  
способността къмъ тѣхното въз-  
приемане става по слаба, дѣцата  
основагъ своето собствено душевно  
състояние и се отдѣлятъ отъ ро-  
дителитъ си; вълнемята на живо-  
та не смущаватъ стареца вече тѣй,  
както по напрѣдъ, защото той ги  
е вече изпиталъ много пакти, тѣй  
сжщо и радостята въ живота не  
го настройва въ нѣсеелостъ, той о-  
става като безъ чувственъ и къмъ  
скърбта и радостята еднакъвъ;  
това той прави, като има всѣкога  
прѣдъ видъ мисълта, че се е ве-  
че приближилъ до гроба, затова  
и най чаровната природна красота  
не го радва. Той е винаги мра-  
ченъ, не разположенъ и недово-  
ленъ отъ никого. Неочакванитъ  
събития, които довеждатъ въ  
страхъ юношата или го дѣжатъ  
съ надежда, които никога нѣма да  
се обждне, стареца посрѣца съ  
правилността на течението на соб-  
ствения жоюгъ тѣй и въ правил-  
ността на течението на общия жи-  
вотъ въ свѣта, на когото законитъ  
му прѣдставляватъ, като не на-  
рушимъ истина. Къмъ много нѣща  
въ старостята настѣпва равноду-  
шие; помненито на нѣщата и на  
явленията отъ кжския животъ ста-  
ватъ по редко и по умѣрѣно; же-  
ланията сж по спокойни и малки,  
дѣйствиата по обмислени.Но духовната сила ослабва, тя  
се насочва повече къмъ общото,  
отъ колкото къмъ частното; тя  
възприема свѣта и живота отъ ви-  
сока точка на гледането; идентъ се  
явяватъ по лени и рѣдко очертаии.  
Знаието прѣминава въ мждростъ;  
всичко което е прѣживѣло и изи-

тано, се о лица отъ еднаква и спокойна сѣтлина на ясното съзнание. Стареца, който е прѣминалъ живота си честно, съ благодарна прѣданостъ на волята божия минава за смъртта, която приближава, пакъ съ свойственото старческо хладнокървие и наджда за блаженъ животъ. Тѣй, че щомъ почнатъ да се забѣлзватъ обозначенитѣ по горѣ симптоми въ че-

ловѣка, то това е нечѣ положителенъ признакъ, че въ него е започнала старостта. Но тя незапочнова отъ една дата за всички хора; въ едни захваща по отърано, а въ други по късно, това зависи отъ благоприятнитѣ и неблагоприятни условия, които човѣкъ е прѣживѣлъ и отъ темперамента му.

Jep.

## Славянски Царь.

Царь на славянитѣ е Негово Величество Царь Фердинандъ I Българския Царь!

Понеже между славянскитѣ короновани държавни глави носятъ различни титли:

Князь, Кралъ, Императоръ и др. Прѣсата когато разгледва въпроса отъ князь въ царь, нѣкои вѣстници казваха, че народа го именува само царь; но сега нече когато Европейскитѣ сили признаха въ пълната смисълъ царь и това ако бѣше по желанието на българския народъ, то въпроса щеше да се разгледва по други съображения, обаче, Великитѣ сили дадоха си заключението, като Го поздравиха Царь на България и Му честитиха царството.

Въ Русия народа казва царь русийско, че е Николай, но само народа руски си поставя царь, а титула подписванъ въ указы, на партиитѣ и пр. фигурира Императоръ. Царь е най високия титулъ още отъ прѣжде бившитѣ векове и като така не се сравняватъ титулитѣ царь и императоръ. Ако се погледне, че Русия е велика империя и съ шефъ императоръ, а България щена народъ, а съ шефъ царь, но на това не трябва да се обърца никакво внимание на народо-населението; защото държава е отдѣлно, титла друго.

Всѣка една държава се гордѣе съ своя титулорванъ Господарь, както господара се гордѣе че е господарь.

Сега да се види между славянскитѣ държави има ли право да се називава царь и ако се признае тогава прѣдложението »Царь на Славянитѣ«, не губи значението си при каквото и да е разискване. Сега тѣзи титла не може да се упоменава въ молебенитъ,

въ литургиитѣ въ славянскитѣ черкви, както и болгаритѣ не изпускатъ да споменаватъ О, бже почивни рускии императора Александръ Александровича. Каква полза или врѣда довежда тоя въпросъ ако се разглежда. Прѣдъ видѣ, че другъ царь мѣжду славянскитѣ държавни глави нѣма. Но ако се приеме за царь на славянитѣ различно е, а нѣкъ критичитѣ и да не се съгласятъ съ това прѣдложение за царь на славянитѣ той се е пакъ царь мѣжду тѣхъ. Но ако се вземе да се размислява и се задава въпросъ: има ли другъ царь мѣжду славянскитѣ държави?

То тогава всѣки ще дойде до убѣждение, че е справедливо да се казва че е справедливо да се казва, че Негово Величество Царь Фердинандъ е царь не само на българитѣ, ами царь и мѣжду славянитѣ, тогава правилото ще се употребява така »Царь на Славянитѣ е Българския Царь«!

До Редакцията на в. „Нишава“. Понеже отъ нѣколко врѣме насамъ въ града ни се проявява голѣма заинтересованостъ къмъ тукашното читалище, моля почитаелата редакция на в. Нишава, да напечати долнията статия, която ще осветли интересующитѣ се по въпроса за дѣйността на сжцото.

ИЗЪ ДѢЙНОСТТА НА ЦАРИБРОДСКОТО ГРАДСКО ЧИТАЛИЩЕ.

I

Годишното събрание и »изборъ« на 21/II 1910 година.

Откри се то въ »Читалищния Театраленъ Салонъ« въ присъствието на около 120 читалищни члена.

Начича, обаче, на дългото му подготовяване отъ читал. настоя-

телство, свидѣтелствуваме, че то ще бждѣ доста интересно..

Слѣдъ откриване събранието и прочитане годишния отчетъ по който по послѣ ще се повърнемъ, слѣдъ като настоятелството биде обвинено отъ чит. членове за редъ злоупотрѣбления съ длъжността си и нарушение на читалищния уставъ, на които то не иска и не може да отговори, прѣдседателя на бърза ржка даде 15 мин. одихъ за написване бюлетинитѣ, слѣдъ което да почне отдавна подготвении и многоочакванъ изборъ, който бѣше почти единствената причина за свикване събранието отъ настоятелството.

За да може обаче, »старото« настоятелство да бжде и »ново« такова, то съ врѣме е взело слѣднитѣ »ефикасни« мѣрки:

1) Бѣ едно свое заседание то е рѣшило да потъпче чит. уставъ (забѣл. къмъ чл. 15) като допустене за »изборджии«, както то само се изразяваше, само тѣзи Г. г. които сж ввели, *независимо кога и какъ*, сумата 2'40 лева

2) Водимо отъ това »своеобразно« рѣшение то отива по далечъ: да издаде вх. карти, освѣнитѣ на имающитѣ спорѣдъ сжцото рѣшение право, но и на тѣзи, които то *намѣри* за добрѣ.

А намира за добрѣ да издаде чл. карти *на записани на 5 и 8/II 1910 год. и ввели по 60 ст. 27 нови членове*. Намира за добрѣ да издаде такива и на 5 граждани, които нека се запомни, до и на 21/II не сж били обсолютно никакви членове.

Но не намира обаче, за добрѣ да издаде такива на около 32 члена, прѣзъ Поемврии и Декемирий 1909 г. на които самия чит. уставъ даваме право да избиратъ.

И запитано настоятелството имали това право, и може ли то да нарушава устава, то подлага своитѣ произволи на гласуване, като заявява, че то е тжикало устава за »интереса« на читалището...

Възмутети до дѣното на душата си повечето отъ читалищнитѣ членове напушатъ събранието, послѣдвани съ ржкоплѣскание отъ настоятелството и нѣколко члена. Зеръ крѣпостта е прѣвзета. Даже единъ членъ се опита да говори отъ сѣзната, той биде смѣкнатъ отъ тамъ...

А настоятелството »ни лукъ ялъ

ни на лугъ мирисало» продължи «мирно и тихо» да ръководи събрането и избора....

Нека забележимъ, мимоходомъ, че настоятелството, ако поне малко уважаваше себе си, слѣдъ даване отчета щеше да се отегли, като се прѣдостави на самитѣ членове да опрѣдѣлятъ новото настоятелство. Но какво видѣхме?

Сжщото настоятелство освѣтъ, че ръководеше «избора» по отиде по далечъ..... то пишеше бюлетинитѣ съ своитѣ имена, които се раздаваха на присъствающитѣ «за пускане въ кутията»....

»И гласуваха 2½ члена и 31 нечлена»....

»И избра се «ново», пардонъ «старото» настоятелство».

»И отдъхнаха си «кадритѣ» отъ лютото сражение»....

Така ли, обаче, трѣбваше да постъпва настоятелството на едно читалище, претендираще да задоволява еднакво всичкитѣ влизающии въ него съ разни политически убѣждения и интереси членове?

По такъвъ ли скандаленъ начинъ то трѣбваше да дѣли читал. членове на «наши» и «ваши»?

Съ какво право, най-сѣгнѣ, сжщото това настоятелство ще излезне въ пмето на развитието и прѣуспѣването на читалището да иска тѣхната морална и материална подкрепа?

Но за това другъ пътъ.  
(Слѣдва). *Правдолюбивъ.*

## Хроника.

### Къмъ абонатитѣ ни.

Съ този брой в-ка свързва полювинъ година.

Молиме Г. г. абонатитѣ ни, които не сж ни платили абонамента да направатъ това въ най-скоро врѣме. За отези—вгиз отъ Царибродско ще наредимъ съ прѣпращане на коитанции чрѣзъ пощата, а Царибродска околия лично въ редакцията ни.

Отъ Редакцията.

### Изборъ.

На 21 т. се произведе изборъ за читалищно н-во при доста сериозни прения. Отчета се даде о тминалото н-во почти куцъ. Много личеше, че досегашното настоятелство си е карало работата съв-

семъ странно.

Дано контролната комисия ни освѣтли по нагледно и ни даде ясно венчко да видимъ, защо се хвърлятъ упрѣци по адреса на досегашнитѣ ръководители на това хорско създание.

**Новоизбраното** Царибродско читалищно настоятелство на 22 т. има първо заседание, въ което сж разпрѣдѣлени длъжноститѣ така:

Прѣдсед. общ. кметъ Ал. Връдловски, подпр. и домакинъ П. Дмитровъ, Секретаръ Н. Христовъ, библиотекаръ Ив. Праматаровъ и касиеръ М. Ивановъ.

**По залѣсяването** на мѣсти. «Бучуметъ» ние писахме въ миналия ни брой. Обаче, учимъ се, че нѣколко лично заинтересовани граждани сж подали до кметството заявление съ което искатъ да попрѣчатъ на залѣсяването; но кметството съзнавайки прамата си длъжностъ да прѣпочита общия интересъ на града прѣдъ частния, то неотклонно ще продължава похвалното дѣло, като за подобни цѣли винаги развита на моралната подкрепа на съзнателното гражданство.

Ние похваляваме инициативата на кметството.

**Небивала** вечеринка въ Царибродъ съ своитѣ наредби и многото посетители се даде отъ дво «за борба противъ туберкулозата» на 20 т. м. Царибродскитѣ граждани съ своята лента и еднодушние показаха своята готовностъ въ дадени случаи и ни трѣбва да се гордѣемъ всички, че съзнанието ни е завладело и безъ разлика на звание, чинъ и пр. сме готови за борба спрямо врага.

Родитѣ се изиграха прѣкрасно, особено отъ женския полъ, а сказчица Г-нъ Дръ Янчулевъ съ своитѣ думи можа да скове всѣкиго на мѣстото и даде да разбере цѣльта на дружеството и вечеринката. Пасъ не можа да ни не радва подобно нѣщо и пожелаваме добръ успѣхъ на настоятелството на горното д-во.

### Природни явления.

До Господина Редатора на в. «Нишава». *г. Царибродъ.*

Бърамъ да Ви съобща, Г-не редакторе, нѣкои новини изъ нашия край, които въ последно врѣме очудватъ мало и голѣмо. Понеже

новинитѣ сж отъ голѣмъ интересъ за обществото, то сътохъ за нуждно да Ви ги съобща, за да ги оновѣститѣ чрѣзъ уважаемия Ви в. «Нишава».

Вчера на 18 т. м. къмъ 4 ч. слѣдъ о'ѣдъ се почувствува въ нашето село силно землетресение. Доидитѣ селени отъ къмъ врелото — топлата, слѣдъ станалото землетресение разправиха ни сж очудване за изближаването на по-горѣща вода при сжщото врѣло. Вънага като чухъ това, азъ и другаритѣ ми отпращихме се да видимъ станалото и щомъ стигнахме ние останахме очудени отъ влението. Ние ствамъ можахме да с: приближимъ до сжщото мѣсто, защото задупшавния газъ ни прѣчеше да динаме. Всечко разказано се потвърди: водата бѣше значително придошла, тя мирнеше силно на сѣри, прѣрата на която задупшавне. Температурата, ако сждмъ отъ опитването ни съ рѣдѣ, понеже не бѣ възможно да се търпи отъ горѣщица, има до 60 градуса. Явлението съ казания горѣщъ изворъ е отъ голѣмъ интересъ. Въваме, че скоро ще пристигнатъ любители и учени хора да видатъ станалото нудо.

Прѣди землетресението, нѣколко дена, бѣхъ ходилъ къмъ Влашка планина и забѣляжихъ до едно мѣсто—скалистото съ пещеря, събрачи кунъ селени които следяха къмъ една посока и посочваха очучени ту къмъ изтокъ, ту къмъ западъ, на планината нѣщо невидено до сега. Заинтересуванъ отъ това, доближихъ се до тѣхъ и пожелахъ да узная защо сж събрали и що посочватъ. Прѣди още да ги запитамъ селянитѣ се отгърнаха къмъ мене и извикаха: «и даскале дойди, вижъ що става изъ планинута; нали казувате че нѣма Господъ! Погледни щое димъ изъ скалата и чуй какъ свано бучи!» Азъ изтърнахъ на мѣстото си отъ това що чухъ и видѣхъ. Погледахъ по сжщата посока и наидна видѣхъ гъст димъ се влигаше по пукнатинитѣ на планинатѣ, а особено въ мѣстността наречена «Козла скала». Отъ врѣме се чуваше подземно бучене, което ту бѣше глухо и продължително, ту кратко и силно като гърмочевицата.

Азъ останахъ поразенъ отъ картината, която дълго врѣме наблюда-

давахъ и веднага се върнахъ въ село за да съобща, часъ по-скоро, горното. Днесъ пакъ ще отида на същото мѣсто, за да разгледамъ що е станало слѣдъ землетресението. За всички нови промѣни съ появилия се горѣщъ изворъ и за виденото въ планината ще Ви съобща веднага.

с *Власи 18 I* | 1910 год.

У-ль К. Ио. Бушински.

### Заякъ задигналъ 200 лева.

На 12 т. м. едно момчо отъ с. Житенъ Софийско, отишло на пазаръ въ София и продало два вола за 200 лева, които пари вързалъ въ единия край на векела и си търгналъ за дома. Вървейки по пътя го забѣлжило, че лежи до пътя заекъ; момчето си съблнча кожуха и полека лека, за нещастие, хванало заека. Сега вече взелъ да го вързва и изважда векела въ който сж били паритъ и единия край вързва за единъ кракъ добръ, до като се оправи и върже другия кракъ, заека се измѣква и избѣге, а момчето го отчедало и съвикъ »държете го паритъ ми отвле-че«.

Така влачи заекъ 2 вола.

**Довечера** въ офицерското събрание ще има танцовална вечеринка съ гости.

Начало 8 и нововина ч.

**Кражба.** Пишатъ ни отъ с. Върбица Царибродско, че на 19, 1 сж извършени купъ кражди на разни нѣща. Кражбата била извършена поще и никой крадецъ не е заловенъ.

Дали и тамъ нѣма нощна стража, както въ повечето села?

### Движение на биринци.

До сегашниятъ бирникъ по изпѣли. дѣла въ Царибродска околия Митевъ е прѣмѣстенъ за такъвъ — въ Трънъ. На негово мѣсто дохожда бирника до сега по изпѣли. актове М. Ивановъ.

**Приходо**  
**Разходни**  
както и всички  
необходими об-  
разци и книги за  
манастиритъ и  
Свещеницитъ  
на рогови въ пер. тиража Ц. бродъ

## Консервирани зеленчузи

Въ магазина на **ГЕОРГИ МИНОВЪ** въ Царибродъ

СЕ НАМИР ТЪ И ПРДАВАТЪ ПО СЛѢДНИТЪ ЦѢНИ:

1) ФАСУЛЪ 1 к. гр. кут. — 85 л.	5) Пюре ДОМ. 200 гр. 35 ст
"   1 1/2 " " " " 1'10	"   1/2 кгр. 70 ст.
"   2 " " " " 1'05	6) ГРАХЪ зърна 1/2 кг 90 с.
2) ГЮВ. ЧЪ 1 к. гр. — 90	"   1 кг. 1 60 л.
"   1 1/2 " " " " 1 15	7) РИБА калканъ 1/4 кг. 80 с.
"   2 " " " " 1 40	"   л.в.тъ 1/4 кг 95 с.
3) БАМНЯ 1/2 " " " " — 70	8) КОМПОТИ отъ круши и я-
"   1 " " " " 1'15	бълки 1/2 кг. 90 ст., 1 кг. — 1'60 л.
4) Цѣли черв. ДОМАТИ 1 1/4 кг. 75 ст.	
"   "   "   "   2 " 95	

ПРИСЛУГА НА ВРѢМЕ.

## Извѣстие.

Подписани Иванчо Златковъ отъ с. Поганово, Царибродско явявамъ, че на 10 т. м., ми се откраднаха отъ дома слѣднитъ книжа:

1) Едина записъ отъ 45 лева по който ми дължи Илия Петровъ отъ с. Поганово; 2) Другъ записъ отъ 46 лева по който ми дължатъ бр. Георги и Танчо Панайотови отъ същото село и 3) Продавателенъ записъ отъ нивата »Музулица« и ливада »Палина« на стойность 100 лева. Понеже тия книжа сж на мое име и съ дата по стари отъ днесъ, то ги обявявамъ за унищожени и умолявамъ всеко лице да има честъта и шомъ му се яви нѣкой съ тия книжа да го обади на власта или на менъ.

с. Поганово, 27/II 1910 год.

Съ почитание: *Иванчо Златковъ.*

## Играча на лотарията!

Кои то иматъ желание да взематъ участие въ IX-та кл. лотария, побързайте и се снабдете съ новитъ билето за II-й класъ, на които тегленето ще стане на 9 и 10 ид. мартъ т. г.

Никому нѣма да бѣдатъ изпращани билети безъ да е искалъ желание самия играчъ, като до сега що е правено.

Царибродъ. Отъ гл. колектура на  
*Г. Миновъ.*

**Гритцнеръ** ФЕЛИСИПЕДЪ  
съ всичкитъ принадлежни сти  
СВОБОДНА ОСТЪ И ЗД АВЪ, ЯЗДЕНЪ

## продава се много ефтино

Споразумѣние въ редакцията.

**Дава се** подъ наемъ склада на Стефанъ Симова (кафенето на Цвѣтко Манчова) за една година отъ 1-й мартъ н. г. За споразумѣние при Г-нъ Стоянъ А. Джаджовъ. 2—3

## Обявление.

№ 1.

гр. Царибродъ, 30 януарий 1910 г.

Царибродското Църковно Настоятелство обявява на интересующитъ се, че на 1 мартъ т. г. ще отдаде на публиченъ търгъ съ явнo малонадаване, постройката на едно ново здание въ Църковния дворъ. Общата стойность на прѣдприятието възлиза на 7920л.

Залого е 5%, върху тая сума.

Желаящитъ да взематъ участие въ търга, всеки присжтственъ день и часъ, отъ днесъ до 1 мартъ могатъ да видятъ и проучатъ: поемнитъ условия, смѣтката и плана, въ канцеларията на мѣстното Архиперейско Намѣстничество.

Отъ настоятелството.

## Печатарска Машина!

Продава се почти нова »Бостонъ преса« ржчна печатарска машина форм. 20—31 съ всичкитъ и принадлежности и 2—3 вида букви. Цѣна на машината 250 л., а буквитъ при лично споразумѣние.

Споразумѣние: ред. в. »Нивава« Царибродъ.